

Швейцарская находка возрастом 3500 лет | Une trouvaille suisse vieille de 3500 ans

Автор: Лейла Бабаева, [Прель](#) , 21.09.2018.



Швейцарская земля приоткрывает тайны истории (nmbienne.ch)

В прошлом году в кантоне Берн недалеко от деревни Прель была обнаружена бронзовая рука. На сегодня это – старейшая из найденных в Центральной Европе бронзовых скульптур, изображающих часть человеческого тела. Находку можно увидеть в Новом музее Биля до 14 октября.

|
L'année passée, une main sculptée en bronze a été trouvée à Prêles, dans le Jura bernois. Il s'agit de la plus ancienne sculpture en bronze d'une partie du corps humain découverte en Europe centrale. On peut voir ce trésor jusqu'au 14 octobre au NMB Nouveau Musée Bienne.

Une trouvaille suisse vieille de 3500 ans

Запястье руки украшает золотой браслет, на котором изображены концентрические круги – символ власти, отмечается на сайте Нового музея Биля. Вероятно, рука крепилась на скипетре или подобном предмете. Не исключено также, что она была частью скульптуры какого-либо божества или почитаемого предка.

По результатам радиоуглеродного анализа, рука была отлита между 1500 и 1400 годом до н.э. Летом этого года археологи кантона Берн провели на месте находки дополнительные раскопки и обнаружили могилу взрослого мужчины. В ней было найдено несколько предметов: кинжал, застежка и спираль, которая использовалась в качестве аксессуара для волос, информирует телерадиокомпания RTS. К сожалению, до исследователей на месте раскопок побывали грабители, в связи с этим начато расследование.



В окрестностях деревни Прель (jurabernois.ch)

Интересно, что бронзовую руку весом около 500 грамм нашла 13-летняя школьница из Куртелари Сара со своим отчимом, который научил ее искать сокровища. В то время, как ее подруги прихорашиваются, готовясь идти в гости или на дискотеку, Сара берет металлоискатель, наушники и лопату и отправляется на «охоту». Чаще всего ей попадаются гвозди, обломки труб и подобный мусор. Фермеры благодарны ей за очистку земли, а она старательно закапывает ямки после того, как достанет

металлические находки, чтобы коровы не оступились и не повредили себе ноги. За день поисков Сара иногда набирает до 2 килограммов металла.

Найдя монетку 1930-х годов, охотница за сокровищами добавляет ее в свою коллекцию. Обнаружив двухфранковую монету более поздней даты, покупает себе сладости. Мечта школьницы – найти золото.

Иногда ее просят найти потерянные в саду ключи, рассказала мама Сары Сандра. По словам последней, у нее самой бы не хватило терпения, но дочь – другое дело. Благодаря своему увлечению Сара не только зарабатывает на мелкие расходы, но и познает историю родного края.

История – наука увлекательная. Сколько загадок хранят в своих недрах альпийские склоны? Швейцария многое повидала на протяжении тысячелетий: к гельветам, ретийцам и этрускам присоединились римляне, а затем германские племена бургундов, лангобардов и алеманнов. Говорят, что в валежанских Альпах остались жить даже отдельные отряды арабских всадников, «залетевших» в этот горный край во время покорения халифами Франции и Испании. Много пало здесь воинов на полях сражений, много было забыто кладов в подземных галереях и пещерах. Эти тайны прошлого еще предстоит раскрыть юным любителям истории и профессиональным археологам.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Загадочная находка выставлена в Лозанне](#)

[Пучины Лемана увидели свет](#)

[Ганнибал никогда не был в Швейцарии: крушение мифа?](#)

[В кантоне Аргау нашли скелет самого крупного динозавра](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-nahodka-vozzrastom-3500-let>